

# 欧盟对俄油限价施压能否奏效

新华社记者 陈文仙 康逸

欧盟成员国日前就对俄罗斯海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议,七国集团和澳大利亚也宣布将与欧盟实施同样限价政策,最快将于12月5日生效。

业内人士认为,该限价机制能否奏效很大程度上取决于主要产油国和国际市场上买家的反应。若俄罗斯拒不接受,并停止向执行限价的出口国出口石油,这一强行干涉市场的限价机制可能失效,而且将给市场供给侧带来新的不确定性,增加供应短缺和油价走高风险,本已陷入能源困境、遭受高通胀和滑向衰退边缘的欧洲经济和民生或再受重创。

## 限价效果遭质疑

根据这一限价机制,如果俄罗斯向第三方国家出售原油的价格高于上限水平,那么欧盟和七国集团的企业将被禁止为俄罗斯原油运输提供保险、金融等服务。

按照协议,欧盟将每两个月审查一次该限价机制运作情况,以应对市场变化,确保价格上限比俄罗斯石油产品平均市场价格至少低5%。欧盟理事会3日发表公告称,对俄罗斯石油实行价格上限,将限制异常市场状况推动的价格飙升,大幅减少俄罗斯石油收入,减轻对第三国能源供应的不利影响。

然而,业内人士普遍对该限价机制能否奏效持质疑态度。比利时智库布鲁塞尔研究所能源政策专家西莫内·塔利亚彼得拉表示,每桶60美元的价格上限不会对俄财政产生太大影响,这一上限很接近俄罗斯乌拉尔原油最近的市场价格。

巴黎智库雅克·德洛尔研究所能源专家阮福永表示,该机制能否奏效,产油国以及国际市场上买家的反应至关重要。

对于欧盟的限价措施,俄方明确表示不会接受。俄罗斯副总理诺瓦克此前表示,俄方不会向设置价格上限的国家供应石油,无论价格上限是每桶60美元或任何其他价格,都是对市场机制的干扰。

俄罗斯国家能源安全基金总经理康斯坦丁·西蒙诺夫认为,设置价格上限是旨在打击供应商的机制。此举不但不能解决其面临的能源短缺问题,反而将给全球能源市场带来压力并制造混乱。

欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”4日举行第34次部长级会议。其间媒体报道称,不少与会官员认为,西方对俄油限价不会达到很好的效果,实施限价可能形成一个“买方卡特”。

效果,实施限价可能形成一个“买方卡特”。

## 增加供应短缺风险

俄罗斯联邦委员会(议会上院)经济政策委员会副主席伊万·阿布拉莫夫3日说,对俄石油设置价格上限将导致全球油价大幅上涨。俄方不会遵从每桶60美元的价格上限,也不会向对俄限价的出口国出售石油,只会出售给那些愿意根据互惠条件合作的出口国。

上海石油天然气交易中心油品事业部总监张龙星对记者表示,欧盟既想限制俄罗斯石油出口收入,又要防止俄罗斯石油断供。目前欧盟已出牌,后续要看俄罗斯如何反制,如果俄罗斯激烈反应,自我减产,则市场面临断供风险,油价将走高。

德国商业银行预测,欧盟对俄油禁运和限价可能会导致

2023年初石油市场明显收紧,伦敦布伦特原油期货价格或在未来几周回升至每桶95美元。

俄罗斯国家能源安全基金会首席分析师伊戈尔·尤什科夫认为,俄罗斯已经明确表示不会向执行价格上限的国家出口石油,这意味着俄对外出口可能减少。在主要产油国决定维持既定减产目标的背景下,全球供应会进一步紧张,推动油价继续上涨,甚至可能达到每桶120至150美元。

## 欧盟经济恐遭反噬

观察人士认为,目前欧洲面临能源危机、高通胀以及经济衰退的巨大挑战。限价举措如果引发俄方反制,进一步改变能源市场走势,可能反噬欧洲经济。

英国《经济学人》杂志日前刊文指出,石油限价等西方对俄制裁措施并非“灵丹妙药”。作为

世界主要产油国,如果俄罗斯未来因西方限价而削减石油出口,有可能导致全球油价大幅上涨,欧洲最终将自食其果。

能源危机和高通胀正导致欧洲经济前景持续恶化。能源价格飙升给欧洲工业带来沉重打击,而随着利率上升和经济前景不确定性增强,投资预期也在不断减弱。欧盟委员会近日发布的2022年秋季经济预测报告称,欧盟、欧元区及大多数成员国经济预计在今年第四季度陷入衰退,明年第一季度经济活动将继续萎缩。

美国《华尔街日报》报道,相比天然气,石油市场全球化程度更高,若该市场重演欧洲天然气危机,则波及范围将更广泛。石油限价对俄罗斯的伤害越大,该机制的反噬风险就越大。

(新华社瓦莱塔12月4日电)

## ·国际观察·

## 卡塔尔世界杯·今日看点

### 八强最后两席揭晓:“伊比利亚双雄”能否会师?

新华社多哈12月5日电(记者肖世尧王浩宇 赵建通)6日,卡塔尔世界杯八分之一决赛最后两场较量打响,西班牙队对阵摩洛哥队,葡萄牙队迎战瑞士队。“伊比利亚双雄”能否会师四分之一决赛,是最大的看点。

当地时间18:00,西班牙队与摩洛哥队的比赛将在教育城球场打响。

西班牙队在本届世界杯高开低走,他们在小组赛首战7:0大胜摩洛哥队,第二轮1:1战平德国队,最后一轮遭到日本队2:1逆转,将小组头名的位置拱手让出。小组赛阶段,西班牙队依旧展现了超强的控球能力,但在后两场比赛,球队暴露出在僵持局面下缺乏边路突破能力、后防线难以招架对手高位逼抢冲击的两大弱点。

作为本届世界杯最大的“黑马”之一,摩洛哥队在小组赛阶段保持不败,并且将世界第二比利时队拉下马,实力不可小觑。这支由齐耶赫、马兹拉维、阿什拉夫等多名球星领衔的青年军,球风简洁快速,防守顽强,进攻极富冲击力,对西班牙队是不小的挑战。

虽说分属欧洲和非洲,但西班牙和摩洛哥两国之间仅隔着直布罗陀海峡相望,人员往来和文化交流密切,包括阿什拉夫在内的多名摩洛哥队球员从小在西班牙接受足球培训,两支球队的知根知底。毫无疑问,西班牙队在整体实力和大赛经验上占据优势。但对摩洛哥队来说,这是球队在1986年后首次晋级世界杯淘汰赛,已经创造历史的他们没有任何心理负担,全力一搏之下,未尝没有机会。

到底是西班牙队强势反弹晋级八强?还是摩洛哥队再爆冷门一黑到底?悬念不小。

随后22:00,在卢赛尔体育场,克·罗纳尔多(C罗)将率领葡萄牙队压轴出场,迎战欧洲劲旅瑞士队。

本届世界杯,葡萄牙队以两连胜提前出线,展现出较好的竞技状态。布鲁诺·费尔南德斯、贝尔纳多·席尔瓦、若昂·菲利克斯等年轻球员发挥出色,在自己的第五届世界杯,37岁的C罗终于迎来了更多的帮手。小组赛最后一战,虽然主要以替补出战的葡萄牙队遭到韩国队逆转,但队中主力得到了充分的休息,在卡塔尔的密集赛程中,这将是不错的体能优势。

瑞士队则依旧保持着欧洲准一线强队的实力,除了0:1小负巴西队,他们在小组赛击败了实力不俗的塞尔维亚队和喀麦隆队顺利突围。作风顽强、组织严密的瑞士队去年在欧锦赛的淘汰赛中,通过点球大战淘汰了强大的法国队。这足以证明,在一场定胜负的淘汰赛中,他们有能力击败任何对手。

小组赛比赛中,C罗表现平平,仅打进一粒点球。进入淘汰赛,葡萄牙巨星能否找回状态?值得期待。

## 西共体计划组建维和部队 维护地区安全

新华社阿布贾12月5日电(记者 郭骏)西非国家经济共同体(西共体)成员国领导人4日共同宣布,计划组建一支地区维和部队,以应对部分西非国家面临的恐怖主义和政变等安全威胁。

西共体成员国领导人4日在尼日利亚首都阿布贾举行西共体年度峰会。会后发布的联合声明说,西共体成员国领导人决定修正地区安全架构,组建一支地区维和部队,以便在必要时帮助成员国应对安全和恐怖主义威胁,恢复宪法秩序。

声明说,西共体成员国负责防务的官员将在下个月举行会议,以商讨维和部队运作事宜。声明中未说明有关维和部队组建的细节。

长期以来,部分西非国家面临恐怖主义、民族宗教冲突和海盗袭击等安全威胁,近年来还曾数次发生政变事件。

## 三亚市商品房预售公告 三房预售字[2022]157号

三亚市住房和城乡建设局以三房预售字(2022)157号《商品房预售许可证》,批准保利C+商业中心项目1-1#、1-2#和1-3#商业楼预售,房屋建筑层数为地上1层,批准预售建筑面积:1485.88平方米,套数:9套。该项目位于三亚市海棠区江林路,不动产权证号为:琼(2020)三亚市不动产权第0008225号,由海南裕楚商业有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。二、该项目预售款监管银行:中国银行股份有限公司三亚分行,监管账号:267539053080。三、该项目批准预售有效期为3年(即2022年11月17日至2025年11月16日)。

三亚市住房和城乡建设局 2022年11月17日

## 关于处理2022年创文整治期间 暂扣无牌非机动车辆及僵尸车公告

2022年11月02日至2022年11月15日,三亚市综合行政执法局天涯分局在开展创文集中整治期间,依法暂扣无牌非机动车及僵尸车预计600余辆,当事人均未按期接受处理。为妥善处理以上车辆,现请当事人自本公告发布之日起60日内,携带三亚市综合行政执法局天涯分局下发的《先行登记保存证据(暂扣车辆及物品)清单》原件、身份证等材料到我局接受处理,对逾期未接受处理的车辆及物品,我局将会同有关单位依法处置。

暂扣车辆及物品明细表请到分局执法处理科(三亚市金鸡岭路碧海巷三亚市综合行政执法局天涯分局)查询,如有疑问,请致电:88366017咨询。特此公告。

三亚市综合行政执法局天涯分局 2022年12月6日

## 警惕泥石流威胁 印尼火山继续喷发

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日凌晨开始喷发,5日喷发剧烈程度有所减弱,但是火山灰遇雨水形成泥石流的威胁较大,已有2400多人紧急疏散。

印尼国家抗灾署代理发言人阿卜杜勒·穆哈里5日告诉当地电视台,军警、志愿者和当地官员继续在火山周边地区疏散民众,目前已有2489人被紧急疏散到11个避难所。

穆哈里说,截至5日上午,火山喷发势头看起来有所减弱,但是要警惕火山灰遇雨水形成泥石流以及岩浆带来的威胁。

印尼火山警戒级别共分4级,第4级为最高。塞梅鲁火山去年12月有过剧烈喷发,此后其警戒级别一直维持在次高的第3级。这座火山本月4日喷发后,印尼政府部门将其警戒级别上调到第4级。

当地官员说,火山喷发后,周边村庄的不少村民4日骑摩托车逃离。4日降雨较大,所幸5日雨势转小,给疏散和搜救工作减少障碍。多家媒体报道,一些当地居民担心财产损失,5日见雨势转小,便赶紧回家查看牲口甚至搬走电视机、冰箱等家用电器,再返回避难所。但官员提醒,当地仍处于紧急状态,不可掉以轻心。

截至5日,没有人员伤亡报告。

塞梅鲁火山海拔3676米,是爪哇岛最高的火山和知名登山景区,也是印尼最活跃的火山之一,近年已多次喷发;去年12月4日的剧烈喷发持续多日,造成数十人死亡,大约1万人紧急疏散。

印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国约有130座活火山。

(新华社专特稿)



12月5日,在印度尼西亚东爪哇省卢马姜,当地居民查看受灾情况。印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日喷发,印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。印尼国家抗灾署在一份声明里说,塞梅鲁火山4日凌晨2时46分开始喷发。一些发布在社交媒体上的视频显示,火山喷射出的火山灰直冲云霄,笼罩周边多个村庄。

新华社/美联

## 医护人力告急 英国拟修改养老金政策“留人”

英国媒体5日报道,英国政府打算改革公立医疗系统医护人员养老金领取规则,以挽留资深医护人员,鼓励返聘退休人员,缓解医疗体系人手短缺状况。

英国卫生大臣史蒂夫·巴克利在一份声明中说,政府建议调整本国公立医疗系统的医护人员养老金领取规则,针对退休人员返岗工作、半退休人员增加工作时长这两类情况,其国民保健制度继续全额支付养老金,不中断或扣减。

巴克利说,这项改革意在让那些最有经验的临床医护人员能继续工作而没有养老金受损之忧,鼓励退休医护人员重返工作岗位。

英国政府准备就这一改革征求民众意见,公示期为8周,计划明年正式实施该新规。

据路透社报道,英国国民保健制度下属医疗机构因新冠疫情负担加重,加剧人手不足问题。英格兰和威尔士地区大批护士和急救人员打算本月罢工,要求提高薪酬和改善工作环境,这可能会恶化医疗机构人力短缺状况。

英国执政党保守党主席纳齐姆·扎哈维4日接受英国天空新闻频道采访时说,如果不能阻止上述罢工,政府考虑动用军人填补救护车驾驶员等急救人员岗位空缺。

(新华社专特稿)

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条

广告咨询热线 0898-31885668

## 资讯广场

商讯众享,便民利民

(每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058

地址:三亚市天涯区解放四路1085号

新闻大厦一楼广告运营中心

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

## 减资公告、遗失声明

### 减资公告

海南茂宏投资有限公司拟将原注册资金由人民币壹亿元整减为壹佰万元整,请债权人自登报之日起45天内向公司提出相应的担保请求,特此公告。

★海南众磊建材有限公司遗失道路运输证副本,车牌号:琼B19930,证号:460203001078,现声明作废。  
★黄大滩遗失远洋渔业职务船员助理管轮证书,证书号码:52270119870410441X,有效期:2020年7月2日-2025年7月1日,现声明作废。

★三亚和怡阳光大酒店有限公司(仅限三亚和怡阳光大酒店使用)遗失特种行业许可证正本,注册号:三公特旅字第171号,声明作废。  
★于华遗失居民身份证,证号:231003196711244846,现声明作废。